

达拉特快讯

DA LA TE KUAI XUN

2018年10月11日 达拉特旗新闻中心 主办
星期四 农历戊戌年九月初三 第178期(总第6172期) 内准印 15-085/S号 本报网址: http://dlnews.hbey.net

绿色产业无愧天

——我旗精心构筑循环经济助推高质量发展

本报记者 王枝莲

金秋9月,我旗又有9个重点项目集中开工建设,总投资79亿元,为丰收的喜悦再添浓墨。

而这些项目中备受瞩目的绿色循环经济,被称为“良心”产业、“积德”产业。决策者胸怀对蓝天、碧水、净土的敬畏、尊崇与感恩,精心谋划并重点孕育了这样的产业,使之成为全旗循环经济新引擎、新精彩,也为美丽中国再添亮色。

内蒙古建能兴辉陶瓷有限公司固废综合利用项目,是这次集中开工项目中投资最大、年产值最高、环境效益最好的一个。项目主要利用达拉特电厂及化工企业产生的工业固废废料,年产3960万平方米新型节能发泡墙体系列陶瓷砖。项目总投资30.9亿元,计划2019年建成投产,全面达产后,年产值可达60亿元。

在此之前,鄂尔多斯市兴辉陶瓷有限公司利用工业废料研发制作的鄂尔多斯羊绒砖,再次惊艳了世界。因为它主要以粉煤灰、炉渣、陶瓷废料、废弃玻璃以及黏土、长石尾矿等为原料,工业固废在生产原料中占比达到85%以上,被誉为“环境材料”。而且因其工艺独特,产品内部气孔独立,无渗透性,对水

蒸气和液体具有良好的阻隔功能,具有无毒、保温、防火、防水、防蛀、绝缘、隔音吸音、机械强度高、导热系数小、与各类砂浆黏结性好等性能,可广泛用于各类建筑墙体,是一种理想的轻质、保温、绿色建筑材料。

诸如此类的利用工业废料生产各类陶瓷砖,兴辉陶瓷企业已经从事多年,并且先后获得国家发明专利6项。该公司创新的“绿房子”——薄壁轻钢房屋体系,受到业内外“大赞”,如今已经走进“一带一路”沿线国家。

2018年7月,内蒙古建能实业有限责任公司与鄂尔多斯市兴辉陶瓷有限公司合作组建了内蒙古建能兴辉陶瓷有限公司,固废综合利用年产3960万平方米新型节能墙体系列陶瓷砖项目计划出炉,并在“羊绒砖”的基础上研发了复合外墙材料,编制了自治区地方标准,继而上升为国家行业标准产品。该项目建成后,达拉特旗将打造中国北方地区最具影响力的绿色建筑陶瓷生产基地的梦想更加迫切。

另一个环保项目是工业园区杂盐资源化利用项目。为响应国家环保政策,彻底解决高盐废水和工业

杂盐带来的环境问题,内蒙古苏德环保科技有限公司计划利用专有技术,在化工行业集中区域建设杂盐固废资源化利用及危废处理中心,将高盐废水和杂盐固废集中处理并进一步分盐结晶,提纯氯化钠和硫酸钠进行再利用,产出的纯净水可供企业回用,构建一个水处理闭环循环系统。

这次开工建设的苏德环保公司年处理20万吨杂盐资源化利用项目,总投资3.57亿元,计划2019年底建成投产。该项目的实施可有效解决大量废盐和杂盐无法资源化利用的现状,提纯后的盐类可作为工业原料利用,既达到了环保的目的,又变废为宝实现了经济价值,对于迅速改善环境质量,减轻企业污染负担,推动地方经济绿色健康高质量发展,其意义不言而喻。

此外,内蒙古市正旗源君生生态牧场3000头奶牛项目,在牧场中建设蚯蚓养殖场,将畜禽粪污和农作物秸秆经过发酵后作为蚯蚓饲料,经过蚯蚓吸收消化后产出的蚯蚓粪还田种植各种作物,蚯蚓经过深加工后形成高蛋白饲料喂

畜。这种利用生物技术与蚯蚓养殖的办法,将农业废弃物资源化利用,提升了农牧业经济效益,构建了保护环境、改善生态、零污染、零排放的产业发展新模式,形成了“畜禽养殖—蚯蚓养殖—加工—牧草种植—畜禽养殖”的闭环产业链。

异曲同工的是,风水梁区域生态循环农业项目,通过构建“种植—畜禽养殖—有机肥还田—种植”的现代生态农业循环产业链,提高农业废弃物的资源化利用率。项目主要建设内容有畜禽粪污资源化利用、农副资源综合开发、标准化清洁生产三部分。通过种养结合、农旅结合、农工贸一体化等农业发展模式,最终实现农业投入品减量化、生产过程洁净化、废弃物资源化。

“环境就是最大的效益”,任何污染环境代价的发展都是海洋而逝。而达拉特旗努力践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,必将迎来天蓝水净、人寿年丰的幸福图景。

在 指引下——新时代新作为 新篇章

坚定不移全面从严治党
不断提高党的执政能力和领导水平

政务服务智能化任重道远

本报讯(记者 白剑萍)10月9日,市大数据发展局局长薛海霞到我旗政务服务中心调研,旗委副书记、政府旗长王兵,旗委常委、组织部部长苏振平及相关部门负责人陪同。

薛海霞在政务服务中心不动产登记窗口,询问了各窗口办理项目、审批程序等情况,随后到智慧城市联动指挥中心,听取了智慧党建基本情况的汇报,了解了智慧党建的以“一个中心、三大平台、N个应用系统”为核心的“1+3+N”

智慧党建工作格局。薛海霞要求,要全面推进“互联网+政务服务”,充分利用信息化手段,升级完善网上政务服务云平台,实现智能化管理,推动更多政务服务事项的网上办理,形成线上线下功能互补、相辅相成的一体化服务模式。要创新思维方式,打通信息孤岛,确保“一网、一门、一次”办事目标的实现。要提升政务服务效能,激发市场活力,优化营商环境,增强企业和群众满意度。

南瓜全行出去了



“种了3年南瓜,今年总算种出成果了!”近日,鄂尔多斯市达拉特旗白泥井镇侯家营子村的南瓜迎来丰收。看着藤上一个一个胖嘟嘟的南瓜,侯家营子村村委会主任石根小一脸兴奋。

从2016年开始,石根小就考察了南瓜市场。“南瓜这几年价格一直不涨,而且这几年光熟条件好,种出来的南瓜皮薄肉多,一般来讲,一亩地能产3000斤以上,按5毛钱每斤算的话,也比种普通农作物强不少。”

然而,前两年因为种植和销售经验不足,一直没怎么起色。但石根小并不气馁,采用套种南瓜的种植方式,今年又种了200多亩。“好几个客商都为了我的南瓜,这几天电话都要打爆了。明年,我们村就准备大规模种植南瓜,还准备成立南瓜协会,好好把这个产业做起来。”(施佳博 摄影报道 转自《内蒙古日报》)

达拉特经济开发区 基础设施建设投入累计达50亿元

树林召讯 近年来,达拉特经济开发区加大基础设施建设投入力度,不断夯实基础,提升承载重大项目好项目能力,全力保障重大项目签约、早落地、早开工、快达产。截至目前,开发区已累计投入建设资金50亿元,水、电、气、路讯等基础设施配套完善。

2018年,开发区重点实施了关键路段、节点绿化提升工程,新增绿化面积17.6万平方米;完成了盛德源二甲醚等重大项目场坪工程;加快市政道路、雨污强排站、雨水管道等路网改造维护工程;荣信化工二期、新奥石墨烯等即将投产项目电力线路改造工程已开工;经十一路延长线等新建道路工程正在加紧施工中;全面开展环境整治,园区整体环境水平逐步提高。(武志忠)

国庆假期 我旗实现旅游收入8170万元



树林召讯 国庆黄金周,天高气爽,风和日丽,我旗以秋意迷人的生态美景、丰富多样的旅游产品吸引了国内外游客纷至沓来,享受愉快的假期。我旗按照全域旅游、全域旅游理念要求,加强文旅融合,丰富假日产品供给,休闲度假、研学旅游、乡村旅游、自驾游等旅游消费活动高涨。截至10月7日,我旗国庆节假期共接待游客20.15万人次,实现旅游收入8170万元,同比分别增长11%和7%。(文旋)

云启新时代 智惠达拉特

——我旗企业登云行动正式启动

本报讯(记者 张芳)10月9日,“云启新时代,智惠达拉特——达拉特旗企业登云行动”正式启动,旨在抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,加快推动新旧动能接续转换,促进我旗企业利用互联网、大数据、云计算等新一代信息技术手段推动创新发展,提高企业在新常态下的发展动能和竞争力,促进全旗工业经济转型升级,高质量发展。

旗委副书记、政府旗长王兵,政府副旗长刘文,市旗有关部门及移动通信、电信企业负责人出席启动仪式。各园区(开发区)、苏木镇、经信局、发改委、财政局、农牧业局等相关单位负责人及全旗企业代表参加启动仪式。

刘文在启动仪式上致辞,他说,我旗实施“企业登云”行动,是贯彻党的十九大精神关于“加快推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合”战略的一次具体实践,是进一步落实自治区、市“万户企业登云行动”,促进全旗工业经济深化新一代信息技术应用,提升企业创新发展能力而实施的一项重要行动,更是新常态下激发全旗企业创新发展内生动力的重要举措。对于企业获取云端服务,提高资源配置效率、降低信息化建设成本,促进共享经济发展、加快转型升级具有十分重要的意义。

刘文强调,要切实推进“企业登云”行动实施,各部门要承担起促进地区转型升级与发展的职责,强化



协同合作,充分发挥各自资源优势,确保“企业登云”工作任务顺利推进。各云服务商要加快服务能力建设,为企业登云提供更优质、更专业、更高效的服务。各企业要牢固树立“企业登云”的战略意识,将“企业登云”行动落实到企业转型升级和发展的具体实践中,不断培育和提升

企业创新发展的能力与水平,让“企业登云”成为带动我旗经济转型升级的新动能、新引擎。

据了解,我旗把“企业登云”行动列为全旗重大改革项目,按照政府引导、企业主体、需求导向、分类施策、多方合作、协同推进的原则,本着边实践、边摸索、边提升的原

则,有序推进,计划利用三年时间,推动全旗企业登云比例和应用程度达到全市前列。

在启动仪式上,三大云服务商与宏珠供应链有限公司、内蒙古黄金种业科技有限公司、蒙达集团、旗人民医院、锡尼街道办事处等14家企业和单位签订企业登云合作协议。

地里“接诊” 村口“看病”

树林召讯 “李大娘,今年您种了多少亩玉米,谁和您收秋了?老伴的病怎么样,医药费报了没……”这是纪委常委查汉陶日嘎和信访室干部下乡时,与树林召镇村民的一段对话。听完村民的叙述后,他们又分别赶赴村委会和镇政府,与村、镇干部了解具体情况,随后要求镇纪委第一时间协调相关部门解决李大

娘老伴的二次医药费报销事情。从“接诊”到“问诊看病”,两个多小时,干部们就将病因弄清,并“对症下药”。

今年以来,我旗纪委监委在“上访下访”工作中采用了“教育疏导一批、移送信访一批、帮助解决一批、人文关怀一批”的“四个一批”工作法,为保证“上访下访”活动有

序推进,纪委监委强化组织领导,明确工作措施,具体要求和包案责任人,梳理出重点信访、越级访54件,按照班子于成员联系苏木镇要求,班子各成员负责联系苏木镇信访案件,并且加强对各苏木镇纪委信访举报工作的督查。活动开展以来,教育

疏导11人,移送并督促解决4件,帮助解决10人,排查化解了矛盾纠纷,切实保障了群众合法权益,维护了社会和谐稳定。(冯丽云)



干部队伍建设年